
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 395
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 27 januari 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Sportmakelaars  -  Registratie

Operatie Schone Handen was een grootschalig onderzoek, gestart in 2018, dat werd 
uitgevoerd door het federaal parket naar aanleiding van omkopingpraktijken, matchfixing 
en witwaspraktijken in het Belgische voetbal. Daarbij werden huiszoekingen in het binnen- 
en het buitenland uitgevoerd en werden scheidsrechters, voetbalmakelaars, journalisten 
en andere actoren uit de voetbalwereld opgepakt.

Naar aanleiding van dat onderzoek heeft het Vlaamse Gewest een registratieplicht 
ingevoerd voor alle sportmakelaars. Zij moeten zich sindsdien registreren bij het 
Departement Werk en Sociale Economie. Het betreft geen vergunning maar louter een 
automatische registratie van onbepaalde duur, al kan de registratie wel worden geschorst 
of zelfs ingetrokken indien de makelaar inbreuken begaat op het wetgevend kader. De 
Vlaamse Regering achtte de registratieverplichting voor sportmakelaars en de strengere 
voorwaarden nodig om de rechten van sportbeoefenaars beter te beschermen, alsook om 
de transparantie te verhogen teneinde fraude te voorkomen. Niet-geregistreerde 
makelaars stellen zich bloot aan sancties, net zoals clubs die een beroep doen op een niet-
geregistreerde makelaar. Dat geldt eveneens voor een makelaar die samenwerkt met een 
niet-geregistreerde makelaar.

1. Hoeveel sportmakelaars zijn per 1 januari 2021 geregistreerd in Vlaanderen?

2. Ook internationale makelaars of makelaars die al geregistreerd zijn in een ander 
gewest moeten zich laten registreren. 

Over welke aantallen gaat het binnen het globale cijfer? Zie vraag 1.

3. Zijn er sinds het decreet van kracht is door de bevoegde adviescommissie al 
registraties geschorst en/of ingetrokken? Over welke aantallen gaat het?

4. Hoeveel controles zijn er al geweest door de Sociale Inspectie sinds het nieuwe 
decreet? Hoeveel en welke inbreuken zijn er eventueel al vastgesteld?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (427), Ben Weyts (395)



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 395 van 27 januari 2021
van LUDWIG VANDENHOVE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale Economie en Landbouw.


